

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

НОВЫЙ ЭТАП В РАБОТЕ СОВЕТОВ

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся в пяти союзных республиках 21 декабря 1947 года прошли как новая, мощная демонстрация несокрушимого морально-политического единства советского народа, явились новым триумфом непобедимой советской демократии. Такой активности, с какой прошли выборы в местные Советы, не может знать ни одна буржуазная страна, где органы государственной власти являются орудием угнетения масс.

У нас Советы являются всеобъемлющими, наиболее демократическими организациями самих масс трудящихся. Вот почему массы проявляют кровную заинтересованность в работе каждого советского органа.

В районе прошли первые сессии сельских Советов депутатов трудящихся. На этих сессиях избраны председатели, заместители председателей и секретари, утверждены постоянно действующие комиссии сельских Советов.

В число депутатов сельских Советов народ избрал лучших своих представителей. Лучшие из лучших на сессиях выбраны в руководство сельскими Советами.

Их долг—добиться того, чтобы каждый сельский Совет работал четко и слаженно, как хороший часовой механизм, чтобы каждый человек встречал в сельском Совете чуткое отношение к своим нуждам и запросам, находил их удовлетворение. Надо помнить, что о работе сельского Совета трудящихся судят по тому, как он выполняет свои задачи. Чем выше уровень работы сельского Совета, чем заботливее относится он к нуждам трудящихся, тем выше его авторитет в массах.

9 января проходила первая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты в своих выступлениях подвергли резкой критике работу отделов Исполкома Райсовета: сельскохозяйственного, торгового, здравоохранения, коммунального и общего отдела.

Теперь когда советский народ, борясь за дальнейшее укрепление своей Ро-

динь, за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, перед Советами встают новые ответственные задачи.

Мы живем в период напряженной борьбы колхозников нашего района за выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. Необходимо, чтобы Советы поняли свою ответственность за выполнение плана лесозаготовок и приняли безотлагательные меры для обеспечения успеха на лесозаготовках. И прежде всего необходимо обеспечить выход в лес достаточного количества людей и лошадей с колхозов для выполнения плана заготовки и вывозки леса.

Наряду с выполнением плана лесозаготовок перед Советами стоит другая неменее важная задача—подготовка колхозов к весеннему севу. Вывозка удобренний на поля, ремонт сельхозинвентаря, подготовка семян, фураж—все это должно быть в поле зрения каждого сельского Совета. В отдельных колхозах района еще не завершен обмолот. Этую задачу надо в ближайшие дни выполнить.

На предвыборных собраниях трудящихся дали наказы своим посланцам в Советы по изжитию ряда недостатков в работе Советов. Выполнить наказ избирателей—долг каждого депутата Совета.

Подготовка и проведение выборов в местные Советы депутатов трудящихся вызвали новый политический и трудовой подъем трудящихся. Новые составы Советов обязаны поддержать политическую и трудовую активность широких масс и направить ее на службу выполнения стоящих перед районом хозяйствственно-политических задач. Советы должны еще больше расширить связь с массами, вовлечь новый широкий актив трудящихся в работу Советов, укрепить советскую закопность и государственную дисциплину в работе.

Нет сомнения в том, что посланцы народа, избранные на сессиях в руководство Советами, оправдают оказанное им доверие и будут верой и правдой служить своему народу.

3(158)
Воскресенье
11 января
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

„Советская власть есть
объединение и оформление местных
Советов в одну общую
государственную организацию“.
И. СТАЛИН.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ШЕЛОЗЕРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВТОРОГО СОЗЫВА

9 января в помещении районного Дома Культуры проходила первая сессия Шелтозерского районного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Сессию открыл один из старейших депутатов Райсовета заведующий РОНО Рябков Н.З.

Первая сессия Шелтозерского районного Совета, — сказал он,— начинает свою работу в начале третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

За два года четвертой пятилетки в районе проведена большая восстановительная работа. Избирая нас депутатами Райсовета избиратели дали нам наказ еще энергичнее работать над восстановлением и развитием народного хозяйства, культуры и здравоохранения района.

У нас еще много имеется недостатков и нам много надо поработать в области дальнейшего укрепления и развития сельского хозяйства, культуры и здравоохранения, в деле лучшего обслуживания населения района. Перед нами стоят большие задачи, и мы их должны выполнить.

Тов. Рябков закончил свою речь здравицей в честь вождя коммунистической партии и советского народа товарища Сталина.

Затем, по предложению депутата Филиной М. П. единогласно был избран председателем сессии депутат Н. Г. Белобородов и по предложению депутата Романовой Г. Н. единогласно избирается секретарем депутат Фулонова О. И.

С отчетом мандатной комиссии выступил на сессии председатель комиссии Зобов П. С.

Проверив все представленные в районную избирательную комиссию документы и материалы, мандатная комиссия установила, что выборы депутатов в Шелтозерский районный Совет депутатов трудящихся по всем 25 округам проведены в полном соответствии с Конституцией Карело-Финской ССР и Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Мандатная комиссия считает, что выборы по всем округам проведены правильно и нет никаких поводов для кассирования выборов ни по одному избирательному округу.

Докладчик отметил ве-

личайшее единодушие и политическую активность трудящихся на выборах. 21 декабря 1947 года в выборах депутатов Райсовета приняли участие 99,88 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,2 процента всех участвовавших в голосовании.

В составе депутатов, — говорит докладчик, — 18 членов и кандидатов в члены ВКП(б) и семь беспартийных. И это является ярким показателем того огромного доверия, которым пользуется в народе наша коммунистическая партия.

В Райсовет избраны представители всех отраслей социалистического труда. В числе депутатов 12 женщин, 19 человек награжденных орденами и медалями СССР. В составе Райсовета люди разных национальностей—русские, карелы, финны, вепсы.

Депутатам Райсовета, — говорит тов. Зобов, — оказано большое доверие. Мы должны постоянно помнить, что депутат является службой народа, он призван беззаветно служить делу Ленина—Сталина.

После утверждения отчета мандатной комиссии сессия переходит к формированию состава исполнительного комитета. Председателем Исполкома Шелтозерского районного Совета депутатов трудящихся единогласно избирается депутат В.Ф. Ругачев, заместителем председателя—депутат В.Я. Сидорков и секретарем—депутат Е.Н. Романова.

Членами исполнительного комитета избраны депутаты: Н.Г. Белобородов, Н.З. Рябков, С. Я. Малинин и И. А. Фулонов.

Единодушно сессия избирает постоянно действующие комиссии: народного образования (председатель тов. Васильев), бюджетную (председатель тов. Зобов), сельскохозяйственную (председатель тов. Семенов) и торговую (председатель тов. Сидорков).

Депутат тов. Васильев подверг резкой критике работу отдела сельского хозяйства, торгового и коммунального отделов. Депутат тов. Зобов указал на недостатки в работе инструкторского аппарата Райсовета.

Далее сессия утвердила в должности председателя районной плановой комиссии т. Чистяковой Н. Т., заведующими отделами: сельскохозяйственного-депутата Еремина Н. С., народного образования-депутата Рябкова Н. З., финансовым-депутатом Малинина С. Я., торговым-т. Стригина И. П., коммунальным - т. Севастьянова И. С., социального обеспечения-депутата Фулонова И. А., культурно-просветительной работы-т. Лумбину А. Е., дорожным-т. Медведева С. А., сельского и колхозного строительства-т. Фотеева И. С., общим отделом-т. Курниковой А. В., сектором кадров-т. Варухина М. Е.

Внося на утверждение кандидатуры заведующими отделами Исполкома, председатель Исполкома Райсовета тов. Ругачев обратил внимание на недостатки в работе отделов и указал на необходимость более энергично устранять эти недостатки.

В заключение тов. Ругачев заверил сессию, что Исполком Райсовета приложит все силы и с честью выполнит стоящие перед ним задачи.

СЕМЕНА НЕ ЗАСЫПАНЫ, ЗЕРНО ИЗРАСХОДОВАНО

Передовые колхозы района по окончании обмолота, рассчитавшись с государством, засыпают семена полностью в требуемому пакету. Но этого не сделали в колхозах Шокшинского сельсовета им. Буденного и им. Ворошилова. В колхозе им. Буденного (председатель Васильева) собрали валовой сбор зерна до 9 тонн. Из этого количества сдано госпоставкам, возвращено семенной суды и оплачено натуроплаты за работы МТС до

6 тонн зерна. Засыпано сеянья на 10 ячменя только 13,5 центнера. Остальные „зерновые излишки“, как их называют в колхозе, израсходованы. Таким же путем в колхозе им. Ворошилова (председатель Никонов) израсходовано до 10 центнеров зерна, вместо того, чтобы засыпать семена.

Уместно спросить председателей этих колхозов долго ли они будут надеяться на помощь государства.

М. АНИСИМОВ.

РАЙОННАЯ УЧИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась учительская конференция, которая обсудила вопросы: "Воспитание детей в духе советского патриотизма" и "О мерах борьбы с второгодничеством в школах района".

В первом полугодии учебного года школы добились некоторого улучшения в своей работе. Выполненный план всеобуча, повышенная успеваемость на 7 процентов по сравнению с первым полугодием прошлого учебного года и составляет сейчас 78,8 процента.

Значительно улучшили свою работу Рончурейская семилетняя школа (директор тов. Мустаев), Шокшинская начальная школа (заведующая тов. Соболева), Всехрученская начальная школа (заведующий тов. Бутковский) и другие. Отдельные классы добились того, что в первом полугодии все дети успевают. Это второй класс Другорецкой начальной школы (учительница тов. Лумбина), второй класс Каскесрученской начальной школы (учительница тов. Рямзина).

Наряду с некоторым улучшением учебно-воспитательной работы в школах недостаточно поставле-

на работа по ликвидации второгодничества. 292 ученика осталось на второй год и в этом году в первом полугодии неуспевает 44. Так например в Ванги-мово-Сельской начальной школе (заведующая тов. Кильцова) из 14 учащихся, обучающихся второй год, 8 неуспевает, а средняя успеваемость здесь составляет 61 процент.

Чтобы ликвидировать второгодничество учительству надо серьезно поработать во втором полугодии учебного года с этой группой учащихся. Надо сказать, что отдельные учителя в первом полугодии недостаточно работали над закреплением учебного материала. Эту сторону дела во втором полугодии надо улучшать. Во втором полугодии надо добиться стопроцентной посещаемости, чего не было сделано в первом полугодии учебного года.

Итоги первого полугодия показали, что неуспевающих детей в третьих классах оказалось много по арифметике, а во вторых классах по русскому языку. И всего в первом полугодии неуспевает 257 человек. На этот контингент учащихся учителя должны обратить

особое внимание с таким расчетом, чтобы к концу учебного года не было неуспевающих. Второгодничество приносит большой ущерб государству.

Большую помощь учительству могут и должны оказать родители. Хорошая связь с родителями — залог успеха в ликвидации второгодничества. К сожалению не все школы хорошо связаны с родителями. Так, например, Погостовская начальная школа начала работу в этом учебном году без проведения родительских собраний.

Чтобы добиться стопроцентной успеваемости учащихся, учитель должен знать особенности каждого учащегося, иметь к каждому индивидуальный подход. Для закрепления пройденного материала учащимися требуется больше изготавливать наглядных пособий и проводить экскурсий.

Обменившись опытом работы учителя рассказали как они воспитывают детей в духе советского патриотизма на образах героев Отечественной войны. После обсуждения докладов учителя продолжали работу в секциях, где они прослушали ряд докладов.

По нашей республике

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ПЕТРОЗАВОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Сессию открыл один из старейших депутатов городского Совета доктор биологических наук - профессор А. Я. Кокин. С отчетом мандатной комиссии на сессии выступил председатель комиссии депутат Н. А. Дильденкин. Он доложил, что выборы депутатов в Петрозаводский городской Совет по всем 143 округам проведены в полном соответствии с Конституцией Карело-Финской ССР и Положением о выборах в мест-

ных Советах депутатов трудящихся. На выборах депутатов Петрозаводского Горсовета приняло участие 99,97 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,17 процентов всех участвовавших в голосовании.

После утверждения отчета мандатной комиссии, сессия избрала состав исполнительного комитета. Председателем исполнкома Петрозаводского городского Совета избран депутат В. А. Филимонов.

Новая продукция

Петрозаводский газогенераторный завод налаживает выпуск контейнеров — специальных катков для перевозки жидких грузов.

ИЗДАНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ НА ФИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Карело-Финское государственное издательство значительно увеличило выпуск художественной литературы на финском языке. Вышла из печати в переводе О. Кукконен повесть В. Катаева "Сын поляка". Изданы сборники перево-

дов произведений Лермонтова, Тургенева, Горького, Маяковского, Гладкова и Соболева. Сданы в печать переводы новести Вершигора "Люди с чистой совестью" и "Повесть о настоящем человеке" Б. Полевого.

Строительство новой судоверфи

В Беломорске строится крупнейшая в нашей республике судоверфь Министерства рыбной промышленности. Недавно пущен

в ход первый механический цех в котором уже начат ремонт двигателей рыболовных судов.

Освоение новых лесных массивов

Вновь созданный трест "Запкареллес" приступил к освоению крупнейших в нашей республике лесных массивов, почти не тронутых рубкой.

Нормальной эксплуатации лесных богатств западной Карелии мешали до сих пор трудности транспортировки древесины. В текущем году, с постройкой первой очереди Западно-Карельской железной дороги, условия эксплуатации этих массивов коренным образом изменятся. Трест организует по трассе новой железной дороги несколько крупных леспромхозов.

ЗАРАБОТКИ КОХОЗНИКОВ НА ЛЕСЗАГОТОВКАХ

На Вороновском лесопункте, Кондопожского района колхозник Иван Чуйко в декабре заготовил 170 кубометров древесины. Его месячный заработок составил 2500 рублей.

Василий Анкудинов, член сельхозартели "Пятилетка", работающий на Кяппесельгском лесопункте, в отдельные дни вывозит по 18 кубометров леса вместо 6 по норме. За полмесяца он заработал 1280 рублей. (КарелфинГАР).

Партийное собрание — школа воспитания

В решениях районной партийной конференции по отчетному докладу "О работе райкома партии" большое внимание было уделено партийным собраниям. Конференция обязала секретарей партийных организаций обеспечить регулярное проведение и тщательную подготовку партийных собраний. И в первую очередь надо повысить идеино-политический уровень, широко развернуть критику и самокритику недостатков, привлечь коммунистов для подготовки вопросов на собрания. Особое внимание указывалось в решениях конференции — надо обратить на качество принимаемых решений и проверку их исполнения.

Однако не все секретари партийных организаций хорошо усвоили эти указания конференции, до сего времени не уделяют серьезного внимания вопросу подготовки и проведения партийных собраний.

Редко и на низком идеино-политическом уровне проводятся партийные собрания в первичной парторганизации Райпотребсоюза (секретарь тов. Назаров). За 1947 год здесь проведено только девять собраний. Три месяца коммунисты для обсуждения вопросов совсем не собирались. Решения выносятся не конкретные, контроль за их выполнением отсутствует. Работа партийной организации не планируется. Не лучше положение в Горно-Шелтозерской территориальной партийной организации (секретарь тов. Засеков). За год здесь проведено 13 собраний, в декабре

не было собраний. Протокола месяцами не оформляются. Коммунисты к подготовке вопросов на собрания не привлекаются и отсутствует планирование работы. Недооценивают роли собраний в партийно-комсомольской группе колхоза имени Ани Лисиной. За девять месяцев здесь проведено только 9 собраний.

В декабре 11 парторганизаций провели только по одному собранию. К их числу относятся партийная организация Шелтозерской МТС (секретарь тов. Журков), Верхнешелтозерская территориальная (секретарь тов. Шувалов) и ряд других.

Секретари партийных организаций должны изменить свое отношение к подготовке и проведению собраний, обеспечить выполнение решений районной партийной конференции. Надо повысить роль и значение партийного собрания, чтобы оно действительно было подлинной большевистского воспитания коммунистов.

Каждый секретарь партийной организации должен запомнить, что сплошность парторганизации, ее активность в борьбе за осуществление решений партии и правительства зависит от того, как поставлена вся внутрипартийная работа и, прежде всего, какое место в жизни партийной организации занимают партийные собрания.

А. Ильина,
зав. оргинструкторским отделом РК КП(б).

В постоянные кадры лесной промышленности

Комсомолка Колобова Г. И. мастер швейного цеха Разнопромартели обратилась с заявлением в Райком комсомола, в котором просила направить в постоянные кадры лесной промышленности.

В своем заявлении она пишет:

"Прошу направить меня с Разнопромартели в постоянные кадры лесной промышленности, так как я считаю, что долг комсомольца работать там, где решается основная задача

выполнения послевоенной пятилетки в четыре года. Призываю комсомольцев и молодежь нашего района последовать моему примеру".

Ее примеру последовала комсомолка Климова К. И. работница швейного цеха Разнопромартели.

Бюро Райкома комсомола удовлетворило их просьбы и направило в постоянные кадры лесной промышленности на Пяжево-Сельгский механизированный лесопункт.

И. Манькин.

Нам пишут

ВРЕМЯ РАБОТЫ МАГАЗИНА НЕ КОНТРОЛИРУЕТСЯ

Магазин №5 Шелтозерского селько (продавец Фадеева Е.) 5 января был закрыт раньше установленного времени. На мои просьбы отпустить колбасы продавец Фадеева ответила: "Не просите и не отпущу, мне

надо идти домой."

Уместно спросить у председателя Шелтозерского селько тов. Никифоровой контролируется ли время работы магазина.

В. Тимоева.

Ответственный редактор В. Лисин.